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Стра те шки про је кат
По ште и Ре пу бли ке

Глав ни по штан ски цен три, сво јим са др жа јем, на ме ном и са вре ме ним тех но ло шким 
ре ше њи ма, као и ин фор ма ци о но-ко му ни ка ци о ном ин фра струк ту ром у си сте ми ма ве-
за од ме ђу на род ног и ма ги страл ног зна ча ја, има ће раз вој ну уло гу ин фра струк ту ре 
дру штва и при вре де Ср би је. 

Ре а ли за ци јом овог про јек та По шта ствара усло ве за ауто ма ти за ци ју про це са пре ра-
де по ши ља ка, осла њање на тех но ло ги ју 21. ве ка, до стизање мак си ма лног ква ли тета 
услу га, уво ђе ње но вих сер ви са, и све то уз знатно смањење мануелног рада. 

Хуманији радни услови претпоставка су вишег радног стандарда и задовољнијих 
радника.



АУТОМАТИЗАЦИЈА ПРЕРАДЕ ПОШТАНСКИХ ПОШИЉАКА

За до вољ ство ми је да се обра тим у овом спе ци јал ном из да-
њу „По штан ског гла сни ка”, ко је је по све ће но по чет ку ре а ли за ци-
је цен трал ног про јек та раз во ја јав не по штан ске ин фра струк ту ре 
у Ср би ји – „Глав ни по штан ски цен три”. Ра до сни смо и по но сни, 
јер смо ушли у ве ли ки не и мар ски, тех но ло шки и ин ве сти ци о ни 
по ду хват. Не ма за ду жи ва ња, не ма кре ди та, све фи нан си ра мо из 
соп стве них из во ра, јер то је улагање у но ви фор мат ПТТ си сте-
ма и га ран ци ја ње го ве са мо о др жи во сти. 

У ду ху до брих ста рих оби ча ја и уз присуство високих званичника, 
24. децембра смо зва нич но по ло жи ли ка мен те ме љац ГПЦ „Бе о-
град” . У Зе му ну, у Угри но вач кој бб, гра ди мо по слов но-про из вод-
ни обје кат по вр ши не од око 28.000 м2, ко ји ће би ти чво ри ште 
ауто мат ске пре ра де по штан ских по ши ља ка у Ре пу бли ци. 

Во де ћи ра чу на о рав но мер ном ре ги о нал ном раз во ју, па ра ле-
лно кре ће мо и са кон ци пи ра њем ГПЦ-а „Но ви Сад”, ко ји ће би ти 
на ло ка ци ји са да шњег Ауто сер ви са, у При мор ској 8. За ми шље-
но је да се по сто је ћи обје кат на овој адре си, по вр ши не 2.200 м2, 
ре кон стру и ше и да се до гра ди но вих 2.300 м2. Има мо до зво лу, 
за вр шен je глав ни про је кат, а у ја ну а ру рас пи су је мо тен дер за из-
во ђе ње ра до ва. 

Уз све то, ре ша ва мо и ГПЦ „Ниш”, где смо се опре де ли ли за 
адап та ци ју згра де у Ди ми три ја Ту цо ви ћа бб, укуп не по вр ши не 
од око 4.800 м2. Оче ку је мо да убр зо има мо про је кат и за овај ре-
ги о нал ни поштанско-ло ги стич ки це н тар.

Да не би гу би ли дра го-
це но вре ме док се по ди жу 
објек ти, ти мо ви на ших струч-
ња ка ра ди ће на де фи ни са њу 
тех нич ко-тех но ло шке кон-
цеп ци је за све три ло ка ци је, 
пре ци зно пла ни ра ју ћи ко ју 
све то опре му, по штан ску и 

ло ги стич ку, тре ба да на ба ви мо. На по ми њем да у из бо ру ма ши на 
и де фи ни са њу тех но ло ги је ра да мо ра мо би ти му дри, ка ко би на-
док на ди ли ви ше про пу ште них при ли ка и сти гли до ни воа ко јим 
се мо гу по хва ли ти нај у спе шни ји и нај ве ћи по штан ски опе ра то ри. 
За ни мљи во је да нас углед ни европ ски и свет ски про из во ђа чи 
опре ме за сор ти ра ње већ зо ву, ин те ре су ју ћи се шта пла ни ра мо, 
али сви ће до би ти шан су да уче ству ју на тен де ру, где ће мо ода-
бра ти оно што за до во ља ва на ше по тре бе.

Ка да је реч о вре мен ској про јек ци ји, за ми сао је да објек те гра-
ди мо за на ред них 50 го ди на а опре му ку пу је мо за на ред них де-
сет го ди на. 

Уве ре ни смо да ће се сви ро ко ви ис по што ва ти и да ће мо има-
ти и згра де ре ги о нал них ло ги стич ких цен та ра и нео п ход ну опре-
му за ауто ма ти за ци ју пре ра де по шиљака, што зна чи да се би, али 
и на шој др жа ви, гра ђа ни ма, ко ри сни ци ма, мо же мо обе ћа ти но ву 
По шту Ср би је у де цем бру 2012. године.

Под се ћам да се да нас свр ста ва мо ме ђу рет ке по штан ске упра-
ве у Евро пи ко је још увек има ју ма ну ел ну пре ра ду по ши ља ка. 
Иако је ин ве сти ци о на од лу ка о из град њи ГПЦ „Бе о град” до не та 
још да ле ке 1971. го ди не, ак тив но сти су се у ви ше на вра та по кре-
та ле, пре ки да ле, од ла га ле... Остао нам је са мо по штан ски спо ме-
ник – бе тон ска кон струк ци ја у Зе мун По љу из осам де се тих, на 
ко је из ове пер спек ти ве гле да мо као на злат не го ди не. 

То је са мо до каз ви ше ко ли ко смо сме ли, јер смо од лу чи ли да 
гра ди мо у околностима обре ме ње ним свим не во ља ма тран зи ци је и 
свет ске еко ном ске кри зе. Ме ђу тим, са да шње по сло водство По ште 
Ср би је, уме сто па си вног при ста ја ња на те шка вре ме на, иза бра ло 
је ства ра лач ку ди на ми ку по слов ног жи во та. Ува жа ва ју ћи не ми нов-
ност про ме на и мо дер ни за ци ју тех но ло шког про це са, ауто мат ско 
сор ти ра ње по ши ља ка – ту нај ва жни ју ка ри ку у лан цу про грам ских 
и раз вој них ци ље ва – за цр та ли смо као при о ри тет.

С јед не стра не, то је по тре ба и нео д ло жна оба ве за ка ко би 
на нај бо љи на чин збри ну ли тех но ло шки про цес, у же љи да бу ду-
ћим по ко ле њи ма оста ви мо здра ви ји и на пред ни ји ПТТ си стем, 
а с дру ге стра не то је наш до при нос ре форм ским про це си ма при-
вре де и ши ре дру штве не за јед ни це.

По себ но ис ти чем да не ма ме ста за стреп њу да ће но ве тех но-
ло ги је и ор га ни за ци о ни трен до ви угро зи ти рад на ме ста. На про-
тив, има ће мо пу не ру ке по сла, али на лак ши и ху ма ни ји на чин.

На кра ју, же лео бих да по хва лим про јек тан те али и све оне 
на ше љу де из раз ли чи тих ор га ни за ци о них це ли на и стру ка, ко ји 
су до при не ли уна пре ђе њу нај ве ћег и нај ва жни јег ПТТ про јек та. 
За мно ге иде је и ре ше ња, пре и мућ ство је да то ка дро ви ма из ку-
ће ко ји су ува жи ли ус пе ла стра на ис ку ства, али и све спе ци фич-
но сти до ма ћег тр жиш та и во лу ме не на ших услу га. 

Из во ђа чи ма ра до ва, мај сто ри ма свих про фи ла, са за до вољ ством 
пре пу шта мо ло ка ци је за град њу у Бе о гра ду, а по том у Но вом Са-
ду и Ни шу. Не ка нам по диг ну зда ња ко ја ће би ти ме ста су сре та 
стру ке и науке, теорије и прак се, би зни са и дру штва, али и про-
стор за обич не, жи вот не при че на ших ко ле га и гра ђа на.
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Нова Пошта Србије 
у децембру 2012.
Нова Пошта Србије 
у децембру 2012.
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● Мир ко Цвет ко вић, пре ми јер Вла де Ре пу бли ке Ср би је, и Го ран Ћи-
рић, ге не рал ни ди рек тор Јав ног пред у зе ћа ПТТ са о бра ћа ја „Ср би ја”, 
по ло жи ли ка мен те ме љац за Глав ни по штан ски цен тар „Бе о град” у 
Зе му ну, уз чи но деј ство Ње го ве Све то сти Па три јар ха срп ског Ири не-
ја и у при су ству ви со ких др жав них и град ских зва нич ни ка, број них 
при ја те ља и рад ни ка По ште ● По срп ским оби ча ји ма, да би град ња 
би ла пло до но сна, у те ме ље су узи да ни по ве ља и злат ник са ли ком 
на шег ве ли ка на Ни ко ле Те сле

Бу дућ ност По штеБу дућ ност По ште
- бу дућ ност Ср би је- бу дућ ност Ср би је
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По сле три де сет де вет го ди на од до но ше ња од-
лу ке о из град њи Глав ног по штан ског цен тра „Бе о-
град”, по ис те ку чи та вог јед ног рад ног ве ка, ов де 
на ло ка ци ји од шест хек та ра озна ча ва мо по че так 
ра до ва на по ди за њу 28.000 ква драт них ме та ра бу-
ду ћег ГПЦ-а ко ји ће пред ста вља ти ср це По ште Ср-
би је – ре као је, вид но за до во љан и ус хи ћен Го ран 
Ћи рић, ге не рал ни ди рек тор Пред у зе ћа, 24. де цем-
бра, отва ра ју ћи све ча ност по ла га ња ка ме на те мељ-
ца ГПЦ-а у Зе му ну.

„По што ва ни пред сед ни че Вла де, Ва ша све то сти, 
го спо ди не гра до на чел ни че, да ме и го спо до, ува-
же не ко ле ги ни це и ко ле ге, дра ги мо ји по шта ри, 
пред став ни ци ме ди ја, ми у По шти да нас има мо 
ве ли ки раз лог да сла ви мо и по де ли мо то сла вље 
са при ја те љи ма. Ва жно је ре ћи да не гра ди мо са-
мо Глав ни по штан ски цен тар у Бе о гра ду, не го и 
глав не цен тре у Но вом Са ду и Ни шу, са по 4.500 
ква дра та. За наш си стем то ће зна чи ти рав но ме-
ран раз вој ши ром Ср би је и пу ну ауто ма ти за ци ју 
про це са пре ра де по ши ља ка; за на ше за по сле не – 
усло ве ра да ко ји ће би ти до стој ни 21. ве ка, али 
нај ва жни је је шта ће зна чи ти за гра ђа не Ср би је, 
а то је ква ли тет на и при сту пач на по штан ска услу-
га у скла ду са нај но ви јим тех но ло шким до стиг ну-
ћи ма у нај ра зви је ни јим зе мља ма све та. Ва жно је 
ре ћи да смо има ли из у зет ну по др шку и Вла де Ре-
пу бли ке Ср би је и Гра да Бе о гра да и свих ко му нал-
них си сте ма ко ји су за јед но са на ма ра ди ли на 
при ба вља њу по треб не до ку мен та ци је. На рав но, за-
хвал ност и про јек тан ти ма и из во ђа чи ма ра до ва, 
ко ји су нам омо гу ћи ли да на ова кав на чин да нас 
ор га ни зу је мо на шу ве ли ку про сла ву”, на гла сио је 
генерални ди рек тор.

Го во ре ћи о на чи ну фи нан си ра ња ове ка пи тал-
не ин ве сти ци је, Ћи рић је об ја снио да се не ће ула-
зи ти ни у ка кве кре ди те ни ти за ду жи ва ња, већ су 
нео п ход на сред ства обез бе ђена из соп стве них из-
во ра. Уз то је ис та као и зна чај ува жа ва ња За ко-
на о под сти ца ју до ма ће гра ђе вин ске ин ду стри је у 
усло ви ма кри зе. Ка да је реч о ро ко ви ма, ге не рал-
ни ди рек тор је на ја вио да се за вр ше так ра до ва 
на ве ле леп ном по штан ском зда њу у Угри но вач кој 
ули ци оче ку је у мар ту 2012. го ди не, до ка да ће се 
при ве сти кра ју и адап та ци ја и до град ња цен та ра 
пре ра де у Ни шу и Но вом Са ду. Па ра лел но, иду ће 
го ди не ће се ра ди ти на ус по ста вља њу тех но ло шке 
кон цеп ци је и на бав ци опре ме ко ја ће би ти ин ста-
ли ра на у овим цен три ма.

„И све то не ће би ти крај тих на ших ам би ци ја. 
Ка да се окон ча град ња, пред сто ји нам но ви по че-
так – да по ста ви мо мо дер не ма ши не, да са вла да-
мо но ву тех но ло ги ју, да до не се мо но ве по сло ве, 
да бу де мо и ефи ка сни ји и ја чи. Иако сам на по-
чет ку го во рио о по ди за њу хи ља да ква дра та функ-
ци о нал ног по слов ног про сто ра, и ако зна мо да у 
чи та вој Ср би ји имамо 1.500 је ди ни ца по штан ске 
мре же – на ша нај ве ћа вред ност ни је у тој ме ри 
ква драт них ме та ра и згра да, не го у 15.000 упо сле-
них у По шти, у њи хо вој спрем но сти да сва ко днев-
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но уче, на пре ду ју и да, у скла ду са тех но ло шким 
иза зо ви ма, тра же но ва ре ше ња обез бе ђу ју ћи пер-
спек ти ву овог си сте ма ко ји мо же да по не се нај ве-
ће иза зо ве и ис пу ни зах те ве и вла де и др жа ве и 
свих гра ђа на”, ре као је Го ран Ћи рић.

Но ва ера По ште Ср би је

Мир ко Цвет ко вић, пред сед ник Вла де Ре пу бли-
ке Ср би је, ука зао је на то да по че так из град ње 
овог по штан ско-ло ги стич ког цен тра озна ча ва но-
ву еру По ште Ср би је. 

„Ово је је дан од три цен тра ко ји ће се па ра лел-
но гра ди ти – у Бе о гра ду, Но вом Са ду и у Ни шу. 
Укуп на пред ра чун ска вред ност ове ин ве сти ци је 
је сте око 40 ми ли о на евра. На кон што цен три бу-
ду из гра ђе ни, на ша по шта ће се свр ста ти у ранг 
нај мо дер ни јих по шта у ре ги о ну и ти ме ће да ти 
пу ни до при нос ре ор га ни за ци ји, ре струк ту ри ра-
њу јав ног сек то ра, па и јав них пред у зе ћа, у ко је 
спа да и ПТТ Ср би је. Вла да због то га овај успех 
са гле да ва и као свој успех и пру жа му пу ну по-
др шку”, ка зао је пре ми јер, под се тив ши да је По-
шта и до сад уче ство ва ла у зна чај ним про јек ти ма 
Вла де Ср би је. Он је ис та као при мер по де ле бес-
плат них ак ци ја пре ко по штан ских шал те ра и за-
јед нич ку ак ци ју око по мо ћи до ма ћој гра ђе вин ској 
ин ду стри ји. 

„Да нас ћу са за до вољ ством по ста ви ти ка мен 
те ме љац, а на дам се да ћу у про ле ће 2012. го ди не 
до ћи да зва нич но озна чи мо по че так ра да но вог 
Глав ног по штан ског цен тра у Бе о гра ду”, по ру чио 
је пре ми јер на кра ју обра ћа ња.

Ка да до ма ћин гра ди дом, ра ду је се по ро ди ца

Ње го ва Све тост Па три јарх срп ски го спо дин 
Ири неј, са гла сно свом име ну и угле ду, пре по чет ка 
цр кве ног об ре да, укра сио је по штан ску свет ко ви-
ну то плим и по уч ним ре чи ма: „Ка да до ма ћин гра-
ди се би дом, ра ду је се по ро ди ца. Ка да се ло гра ди 
шко лу, цр кву, мост и оно што ће слу жи ти се лу, ра-
ду је се це ло се ло. Ка да град по ди же јав не град ске 
објек те за по тре бе гра ђа на до тич ног гра да, ра ду је 
се чи тав град. А ка да др жа ва по ди же обје кат ко ји 
ће слу жи ти свим ње ним гра ђа ни ма, ра ду је се чи-
тав на род. Ово је је дан од тих обје ка та, ве ли ких 
и зна чај них, ко ји ће се гра ди ти у на шем вре ме ну 
и ко ји ће по слу жити по тре ба ма на ро да. По ла га ње 
ка ме на те мељ ца но вој цен трал ној по шти Ре пу бли-
ке Ср би је, је дан је ве ли ки до га ђај ко ме се сви ра-
ду је мо, а по себ но што ће у но вом објек ту ра ди ти 
мно го за по сле них. На да мо се да ће град ња тра ја-
ти мно го кра ће не го што је пла ни ра но. Гра ду Бе о-
гра ду и Ре пу бли ци Ср би ји же ли мо успе ха у ово ме 
по ду хва ту, гра ди те љи ма да успе шно за вр ше за по че-
то, а све на ра дост и до бро на ше га на ро да. Не ка 
је сре ћан по че так! Не ка Го спод бла го сло ви ра до-
ве и да што пре бу де мо све до ци гра ђе ви не ко ја 
ће сви ма на ма по слу жи ти! Не ка је срећ но и бла-
го сло ве но!”



7специјално издање

ОСВЕШТАНИ ТЕМЕЉИ ГЛАВНОГ ПОШТАНСКОГ ЦЕНТРА ,,БЕОГРАД
,,

У ду ху тра ди ци је, у све ча ном чи ну бла го сло ва

Те ме ље је освештао Па три јарх срп ски Ири неј, 
а при са мом чи но деј ству са слу жи ва ли су цр кве-
ни ве ли ко до стој ни ци. У ду ху тра ди ци је, ка ко се 
не кад за по чи ња ло по ди за ње нај ва жни јих по штан-
ских па ла та у Та ков ској и Сав ској, и по срп ским 
оби ча ји ма да град ња бу де пло до но сна, пре ми јер 
Цвет ко вић и ди рек тор Ћи рић спу сти ли су у те ме-
ље ме тал ну цев у ко јој су је био сви так по ве ље и 
злат ник са ли ком на шег ве ли ка на Ни ко ле Те сле, 
на ба цив ши по том ма ло бе то на. Ти ме је и зва нич но 
по ло жен ка мен те ме љац за ГПЦ „Бе о град”. Из во ђач 
ра до ва – кон зор ци јум у чи јем су са ста ву ша бач ки 
„Ин тер-коп” и бе о град ски „Термо ин же ње ринг” – 
за успо ме ну на овај дан, као сим бол не и мар ства, 
по кло нио је ми стри је па три јар ху, пре ми је ру и ге-
не рал ном ди рек то ру.

Та ко је сим бо лич но озна чен по че так ре а ли за-
ци је цен трал ног про јек та раз во ја јав не по штан ске 
ин фра струк ту ре. Мно го број ни рад ни ци По ште до-
шли су у на ме ри да бу ду ћим ге не ра ци ја ма по шта ра 
пре не су ка ко су би ли све до ци по чет ка по ди за ња 
но ве „фа бри ке пре ра де по ши ља ка”, ко ја ће би ти ле-
па у естет ском сми слу, функ ци о нал на и са вре ме но 
опре мље на у тех но ло шком по гле ду и, што је нај ва-
жни је, у њој ће се ра ди ти са про фе си о нал ним до-
сто јан ством и за до вољ ством.

По шта је и овог пу та до ка за ла да, као на ци о нал-
на ком па ни ја и вер ни пра ти лац жи во та гра ђа на и 
при вре де Ср би је, увек би ра пут на прет ка, не гу ју ћи 
и чу ва ју ћи нај леп ше вред но сти ко је је из не дри ла 
тра ди ци ја, при то ме ни шта не пре пу шта ју ћи слу-
ча ју. И за то се баш у го ди ни 170-го ди шњег ју би ле-
ја до го ди ла по штан ска пре крет ни ца... И за то се и 
у про то ко лар ном де лу во ди ло ра чу на о спо ју мо-
дер ног и ста рин ског, европ ског и бал кан ског, по-
слов ног и ду хов ног...

Текст: На да Ма рин ко вић
Сним ци: Вук Бран ко вић 

и Алек сан дар Де спо то вић

Помоћ за обнову 
Хиландара

Чи ни ти до бро по ма жу ћи дру ги ма – и као ге-
сло и као прак са – увек је, као нео п хо дан до да-
так, ишло уз ве ли ке по ду хва те и тре нут ке, јер 
се упра во по ње го вом чи ње њу ви ди ко ли ко су 
они ствар но ве ли ки. „Ра ду је мо се из град њи и 
ту ра дост же ли мо да по де ли мо та ко што ће мо 
по мо ћи на став ку ре кон струк ци је ма на сти ра 
Хи лан дар. По шта Ср би је је од лу чи ла да до ни-
ра ми ли он ди на ра за на ста вак об но ве Хи лан да-
ра, исто она ко ка ко ће мо на ста ви ти са по мо ћи 
и на шим ко ле ги ни ца ма и ко ле га ма ко ји у овом 
тре нут ку има ју ве ли ких про бле ма по сле зе мљо-
тре са у Кра ље ву и по пла ва у Љу бо ви ји”, ре као 
је Го ран Ћи рић. 



Бу ду ћи по слов но-про из вод ни обје кат ГПЦ „Бе о град” има 
го то во иде а лан по ло жај. Пар це ла, по вр ши не 5,63 хек та ра, 
на ла зи се у при вред но-тех но ло шкој зо ни, на обо ду спољ ног 
са о бра ћај ног пр сте на Бе о гра да, уз ма ги страл ну са о бра ћај ни-
цу Т6, ко ја по ве зу је ауто пу те ве Е-70 (Бе о град-За греб-Љу бља-
на) и Е-75 (Бе о град-Бу дим пе шта-Со фи ја), а ко ји су са став ни 
део европ ског Ко ри до ра 10. Не по сред но уз Угри но вач ку бб 
на ла зе се и при ступ не са о бра ћај ни це за но ви мост на Ду на-
ву, Зе мун–Бор ча. Од Аеро дро ма „Ни ко ла Те сла”, но ви ГПЦ 
ће би ти уда љен све га де се так ки ло ме та ра.

Те рен је при бли жно ра ван, са над мор ском ви си ном од 93 
до 95 ме та ра. Објек ти на пар це ли ло ци ра ни су па ра лел но 
са ре гу ла ци о ном ли ни јом Угри но вач ке ули це. Ра сто ја ње од 
глав не фа са де управ не згра де до гра ђе вин ске ли ни је је три 
ме т ра. У пар це ли су пред ви ђе не и са о бра ћај ни це по треб не 
ра ди уто ва ра, ис то ва ра и глав ног ди стри бу тив ног про це са. 
Са о бра ћај ни кол ски при сту пи ор га ни зо ва ни су из Угри но-
вач ке, на до вољ ном ра сто ја њу од рас кр сни ца. Ју го и сточ но, 
ис пред глав не фа са де, про јек то ва ни су пар кин зи за за по сле-
не и стран ке. При лаз објек ту за пе ша ке, та ко ђе је из Угри но-
вач ке, са ју го и сточ не стра не пар це ле. 

Уре ђе ње ком плек са

Oбјек ти ком плек са пред ста вља ју ур ба ни стич ко-ар хи тек тон-
ско-гра ђе вин ску и функ ци о нал ну це ли ну, са уса гла ше ним са о-
бра ћај ним ре ше њем и пар тер ним уре ђе њем. Ком плекс ГПЦ-а, 

l Сви објек ти ГПЦ  „Бе о град” про јек то ва ни су као 
са вре ме ни про сто ри у ко ји ма ће би ти за до во-
ље на функ ци о нал ност, ра ци о нал ност и естет ски 
кри те ри ју ми, уз по што ва ње За ко на о пла ни ра њу 
и из град њи 

ТЕХНИЧКИ ОПИС КОМПЛЕКСА ГПЦ-А
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Велики корак
у будућност

Ко ор ди на ци о ни тим за ре а ли за ци ју про јек та: Да ни је ла 
Бо јо вић, мр Не бој ша Ден да и Де јан Бур чул. 

Тим за про јек то ва ње и из град њу: Са ња Ко стић, Алек сан-
дар Ди ми три је вић, Дра га на Љу мо вић, Гор да на Ра жна то вић, 
Че до мир Ри стић, Бран ко Ма зић, Ми лош Ми лу ти но вић, 
Гор да на Ку кољ, мр Ми ха и ло Јо ва но вић, Го ран Про кић, Ми-
ро слав То мо вић, Ми ро слав Ивић, Сло бо дан Сто иљ ко вић, 
На та ша Спа сић-Јо ва но вић и Иво на Ла зо вић.

Од го вор ни про јек тант је Ја сна Ло ја ни ца из „Ма ши но-
про јект Ко прин га”, а од го вор ни из во ђач ра до ва Ми ле на 
Сте фа но вић, у име иза бра не гру пе – „Ин тер-коп” из Шап-
ца и „Тер мо ин же ње ринг” из Бе о гра да.
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са пра те ћом ин фра струк ту ром, са сто ји из: управ не згра де 
по штан ског цен тра, про из вод не ха ле, објек та тех нич ког 
одр жа ва ња, тра фо ста ни це и пор тир ни ца. У дру гој фа зи 
је пред ви ђен и ад ми ни стра тив ни обје кат.

Сви објек ти ГПЦ „Бе о град” про јек то ва ни су као са вре ме-
ни про сто ри у ко ји ма ће би ти за до во ље на функ ци о нал ност, 
ра ци о нал ност и естет ски кри те ри ју ми, уз по што ва ње За ко-
на о пла ни ра њу и из град њи. Ад ми ни стра тив ни про стор, сво-
јом ар хи тек ту ром, ди зај ном и при ме ње ним ма те ри ја ли ма 
од го ва ра ју ћег ква ли те та, по твр ди ће зна чај ГПЦ „Бе о град” и 
исто вре ме но се укло пи ти са ар хи тек ту ром про из вод не ха-
ле. Што је по себ но ва жно, про јек то ва ње је пра ти ло зах те ве 
тех но ло шких и по слов них про це са по штан ске де лат но сти, 
као и стан дар де ви зу ел ног иден ти те та По ште Ср би је.

Управ на згра да

Овај обје кат је спрат но сти По+П+2. Ула зи се пре ко тре-
ма у цен трал ном де лу. Осим при јав ни це и обез бе ђе ња, у 

ула зном хо лу су лифт и цен трал но сте пе ни ште. Боч но, обо-
стра но, на ла зе се по моћ на ева ку а ци о на сте пе ни шна ко му-
ни ка тив на је згра. У при зе мљу управ не згра де сме ште не су 
и про сто ри је при јем не по ште за ве ли ке ко ри сни ке, са шал-
те ри ма за при јем и ис по ру ку пи са ма и па ке та, пост-екс пре-
са, би знис сер ви са, ца рин ске ис по ста ве, по ште ца ри ње ња. 
У по друм ском де лу су гар де ро бе са ту ше ви ма, мо крим чво-
ро ви ма, као и кан ти на са ди стри бу тив ном ку хи њом. Ве ћи 
део по дру ма пред ви ђен је за ма га цин и ар хи ву, као и за тех-
нич ке и по моћ не про сто ри је. Део од око 250 м2 за у зи ма 
дво на мен ско скло ни ште. На пр вом спра ту су про сто ри је 
пред ви ђе не за опе ра тив но упра вља ње по слов ним про це си-
ма, а дру ги спрат, ко ји се на ла зи са мо из над цен трал ног 
де ла објек та ад ми ни стра ци је, на ме њен је упра вљач ком ме-
наџ мен ту ГПЦ-а. Ту је и са ла за пре зен та ци је. 

Ха ла ГПЦ-а

Ха ла ГПЦ-а, као про стор основ не на ме не, у функ ци ји 
је тех но ло шких про це са, и то: ауто ма ти зо ва не пре ра де пи-
смо но сних по ши ља ка (пи сма, до пи сни це, раз глед ни це, ти-
ско ви не, ча со пи си и но ви не), при пре ме за ауто ма ти зо ва но 
сор ти ра ње, руч не де о бе пи смо но сних по ши ља ка пре ма од-
ре ди шним прав ци ма, хи брид не по ште (из ра да ко ве ра та и 
сл.), пост-екс пре са, цен трал ног де поа (скла ди ште ње вред-
но сни ца, бар ко до ви и сл), пре ра де пи смо но сних по ши ља ка 

у ме ђу на род ном са о бра ћа ју, би знис сер ви са (скла ди ште-

ње, ко ми си о ни ра ње, па ко ва ње и сл.), пре то вар ног фрон та 

(хи дра у лич не рам пе са за штит ним ва зду шним по ја сом), 

уну тра шњих тран спорт них са о бра ћај ни ца (ви љу шка ри, те-

ле скоп ске тран спорт не рам пе, елек тро ка ре те и др.), аку-

му ла тор ске ста ни це.

Обје кат тех нич ког одр жа ва ња

При зем на ха ла и анек сни део, де лу ју као је дин стве на 

це ли на. Ха ла је ре ла тив но јед но став не гра ђе вин ске кон-

струк ци је ко ја уз основ ну мре жу сту бо ва у при зе мљу оси-

гу ра ва по во љан рас по ред ре га ла, тран спорт них пу те ва и 

ма ни пу ла тив ног про сто ра. У при зе мљу су сме ште не и це-

ли не по пут скла ди шта, не ге во зи ла и сит ни јих по прав ки. 

Дру ги део објек та је спрат но сти П+1. Осим сте пе ни шног 

је згра, у при зе мљу се на ла зе и ра ди о ни це, ма га цин за вре-

ће, по треб не по моћ не про сто ри је. На спра ту су гар де ро бе 

са са ни тар ним чво ро ви ма и кан це ла ри је са про сто ри ма за 
од мор рад ни ка и во за ча.

Пор тир ни це

По сто је две пор тир ни це, по ста вље не па ра лел но са Угри но-
вач ком ули цом – ула зна и из ла зна. Обе има ју рад ни про стор 
и мо кри чвор, истих су об ра да и га ба ри та са над стре шни-
цом че лич не кон струк ци је и ста клом као по кри ва чем. 

Aдминистративни обје кат

Ад ми ни стра тив ни обје кат је тро у га о ног об ли ка са оформ-
ље ним атри ју мом у цен трал ном де лу. Сме штен је на се вер-
ном де лу пар це ле и сво јом тро у га о ном фор мом за у зи ма гор-
њи угао ло ка ци је. У по дру му ће би ти по моћ не и тех нич ке 
про сто ри је, док се у при зе мљу на ла зи по слов ни про стор. 
Глав ни улаз је са при ступ ног тре ма, ко ји је са пар кингом 
по ве зан тро то а ром. На тип ским ета жа ма на ла зе се та ко ђе 
по слов ни про сто ри ко ји су про јек то ва ни без пре град них зи-
до ва, уз мо гућ ност да се по де ле на ви ше ма њих це ли на. 

Ин ста ла ци је

Ин фра стук тур не ин ста ла ци је би ће при ла го ђе не зах те ви-
ма са вре ме не тех но ло шке опре ме за пре ра ду и уну тра шњи 
тран спорт. Та ко ђе, у скла ду са про тив по жар ним ела бо ра том, 
пред ви ђе на је од го ва ра ју ћа про тив по жар на за шти та.

Приредила: Н. М.

За ми сао пре тво ри ти у ствар ност
„Мој ути сак се мо же са бра ти у три кључ не син таг ме: иза зов – ком плекс 

ГПЦ је пр вен стве но тех но ло шки обје кат, али и ова на ме на мо же има ти сво-
ју ар хи тек тон ску при чу ко ју тре ба ис при ча ти та ко да про бу ди па жњу за по-
сле них, ко ри сни ка, про ла зни ка, јав но сти; по ста вљен за да так – при ме њу ју ћи 
стан дар де у про јек то ва њу обје ка та ове и слич них на ме на, у из бо ру од го ва-
ра ју ћих ма те ри ја ла, до бром по став ком и ори јен та ци јом обје ка та, пар тер ним 
уре ђе њем, по сти ћи мак си мал ну функ ци о нал ност и ре пре зен та тив ност, уз по-
што ва ње кор по ра тив ног ви зу ел ног иден ти те та Пред у зе ћа; за да так ис пу њен 
– про је кат је за вр шен, кре ће из во ђе ње ра до ва, за ми сао пре тво ри ти у ствар-
ност”, ре зи ми ра Са ња Ко стић, глав ни кор ди на тор про јект ног ти ма и је дан 
од пот пи сни ка идеј ног ре ше ња тех нич ко тех но ло шке кон цеп ци је, за јед но са 
инжењерима Дра га ном Љу мо вић и Алек сан дром Ди ми три је ви ћем. 
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Снажан старт преображаја
поштанске индустрије
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Др Владета Петровић

ГПЦ  зна чи бо љи так за др жа ву (на-
шег вла сни ка), за ко ри сни ке (на шу 
ми си ју) и за за по сле не (на шу свр ху) 
– ка же проф. др Вла де та Пе тро вић, 
из вр шни ди рек тор за по штан ски са-
о бра ћај. Он је на че лу је дин стве ног 
мул ти ди сци пли нар ног тех но ло шког 
ти ма ко ји је ди ни мо же да ускла ди 
број не за ко не те о ри је и прак се у ре-
а ли за ци ји овог од го вор ног за да т ка. 
Вла де та Пе тро вић ка же, да су чла-

но ви ти ма озбиљ но схва ти ли сво ју уло гу у кре и ра њу По ште 
бу дућ но сти, да има ју днев не оба ве зе и за дат ке, и да су већ 
ду бо ко „за ко ра чи ли” у сву ком плек сност ма те ри је.

 „Од пре суд не је ва жно сти да се сви за по сле ни ак тив но 
укљу че у ову ва жну по штан ску при чу, јер нас че ка низ про ме-
на и при пре ма, ка ко ин тер них та ко и екс тер них. Ни је до вољ-
но са мо да на пра ви мо згра ду и ку пи мо ма ши не.  Мо ра мо се 
бо ље ор га ни зо ва ти уну тар си сте ма – ра ди ти на уна пре ђе њу 
опе ра тив них про це са; спро ве сти обу ке; обез бе ди ти са вре ме-
на ин фор ма ци о но-ко му ни ка ци о на рeшeња зa рaзмeну по да-
та ка уну тар и из ме ђу цен та ра, и по ве за ти их са по сто је ћим 
апли ка тив ним софт ве ри ма, до ни воа да се очу ва стан дард ква-
ли те та, оп ти ми зу ју ре сур си и по ве ћа про фит, уз очу ва ње по-
сла за све рад ни ке. Исто вре ме но, сле ди нам те сна са рад ња 
са ко ри сни ци ма – они од нас тре ба да чу ју и раз у ме ју ко је 
им то пред но сти до но си ауто ма ти за ци ја, за што је ва жно да 
ко ри сте стан дар ди зо ва не по шиљ ке, да их пра вил но адре су ју, 
да упи шу ПАК”, ка же из вр шни ди рек тор, до да ју ћи да има мо 
пра во да се ра ду је мо јер смо све до ци по чет ка пре о бра жа ја 
по штан ске ин ду стри је. 

Мр Небојша Денда

„На кон де це ни ја че ка ња при че о 
про јек ту ГПЦ, ко нач но смо до шли 
до кон крет не ре а ли за ци је. Он је од 
кру ци јал ног зна ча ја за мо дер ни за ци-
ју По ште Ср би је, за ства ра ње осно ва 
за но ве услу ге, али и за ин тен зив ни-
је и ква ли тет ни је оп слу жи ва ње ко ри-
сни ка по сто је ћим сер ви си ма. Ово је 
тре ну так о ко ме су мно ги по шта ри 
ма шта ли, а ми смо ти ко ји ди рект но 
уче ству је мо у ре а ли за ци ји про јек та 

од зна ча ја за По шту и др жа ву. Ге не ра ци је ин же ње ра пре нас ни-
су има ле ову при ви ле ги ју. То је при ли ка да угра ди мо на ше зна ње, 
ко је ће се то ком про јек та про ши ри ти и уна пре ди ти.”

Драгана Љумовић

„По шта Ср би је до би ја но во и здра-
во ср це си сте ма, са тех но ло ги јом пре-
ра де 21. ве ка, а мо је ко ле ге из ’Двој ке’ 
ху ма ни је рад не усло ве. Срећ на сам 
што ћу, по сле 14 го ди на, по сле де се-
так ис про јек то ва них тех нич ко – тех но-
ло шких кон цеп ци ја на ста рој и но вој 
ло ка ци ји, у ди мен зи ја ма по сто је ће кон-
струк ци је, од но сно као до гра ђен или 
пот пу но нов обје кат, са хо ри зон тал-
ном или вер ти кал ном тех но ло ги јом 

пре ра де, са ова квим или она квим са др жа јем и опре мом, ма њим 
или ве ћим бу џе том, уз се дам про ме на по сло вод ста ва, ко нач но, 
ви де ти ре а ли за ци ју про јек та ГПЦ. А све је по че ло са ис цр та ним 
ква дра том на бе лом па пи ру и упут ством: ’сме сти те тех но ло ги ју 
По ште 2 у овај ква драт’. По но сна сам што ћу ви де ти раз вој пр-
вог по штан ског ин ду стриј ског пар ка.”

Др Зоран Марковић

„Про је кат ре ги о нал них по штан-
ско-ло ги стич ких цен та ра (РПЛЦ) и 
ауто ма ти за ци ја пре ра де по ши ља ка, 
пред ста вља есен ци јал но ва жан про је-
кат за По шту, јер ства ра пред у сло ве 
за све о бу хват ни ре ин жи ње ринг по-
слов них про це са. Сма ње ње тро шко-
ва по је ди ни ци услу ге у свим фа за ма, 
бо љи усло ви ра да, бо ље и ефи ка сни је 
упра вља ње, ве ћа кон ку рент ност, но-
ви сер ви си, бо ља по у зда ност и ква-

ли тет, са мо су не ки од бе не фи та ко је ће Пред у зе ће има ти ка да 
Пост-тис и РПЛЦ бу ду функ ци о нал ни.”

Љубомир Остојић

„Ауто ма ти за ци ја пре ра де пред ста-
вља нај ва жни ји тре ну так за про те клих 
170 го ди на ра да По ште Ср би је. Фа за 
пре ра де, ко ја се на ла зи из ме ђу про це-
са кон цен тра ци је и ди фу зи је по ши ља-
ка, је сте ср це по штан ске мре же, та ко 
да ће мо ауто ма за ци јом три глав на по-
штан ска цен тра по ве ћа ти про дук тив-
ност и ква ли тет це ло куп ног си сте ма. 
Уче шће у овом исто риј ском про јек-
ту за ме не пред ста вља ве ли ку част и 

иза зов. Из ра да је би ла изу зут но сло же на, као што ће би ти им пле-
мен та ци ја, али за хва љу ју ћи тим ском ра ду и до број ат мос фе ри и 
на шем оп ти ми зму оче ку је мо ква ли тет ну ре а ли за ци ју.”

Војкан Глигоријевић

„Оче ку јем да мо дер ни за ци ја по штан ских про це са ко ји се од-
ви ја ју у ГПЦ-ови ма и по ве зи ва ње са Пост-ти сом, као је дин стве-
ним ин фор ма ци о ним си сте мом По ште, до при не су ства ра њу 
са вре ме не и мо дер не По ште, као и при бли жа ва ње европ ском 
стан дар ду ра да, ефи ка сно сти и успе шно сти.”
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Алма Коман
„Ства ра мо чи та ву но ву кон цеп ци-

ју ко ја но си зна ча јан ис ко рак у са вре-
ме но и ефи ка сно по сло ва ње и све 
оно што на шем Пред у зе ћу до де љу је 
зна чај но ме сто у тр жи шној утак ми-
ци ко ју игра мо че сто са не ло јал ном 
кон ку рен ци јом. Све сни зна ча ја овог 
про јек та, са за до вољ ством да је мо свој 
струч ни и ен ту зи ја стич ки до при нос. 
До са да шњи ре зул тат ни је из не ве рио 
оче ки ва ња, већ нас до дат но под сти-
че за да љи рад.”

Н. М.

Мр Михало Јовановић

„На ши ИТ струч ња ци су у овом 
по слу би ли во ђе ни прин ци пом да 
но ви цен три тре ба да бу ду по ве-
за ни и ин те гри са ни у по сто је ћу 

ин фор ма ци о но-ко му ни ка ци о ну 
мре жу По ште – Пост нет, као и да 
ин фор ма ци о ни си сте ми РПЛЦ-
а тре ба да бу ду под си сте ми тех-
но ло шко-ин фор ма ци о ног си сте-
ма Пост-ти са. На гре шка ма опе-
ра то ра у окру же њу, ко ји су по 

прин ци пу ’кључ у ру ке’ гра ди ли сво је цен тре пре ра де пот-
пу но се па рат но од оста лих си сте ма, на у чи ли смо да је ве-
о ма ва жно да ин фор ма ци о ни си сте ми РПЛЦ бу ду отво ре-
ни, по ве за ни пу тем ин фор ма тич ких ин тер феј са ка ко са ин-
фра струк тур ним апли ка ци ја ма (ба за по шта и адре сни си-
стем), та ко и са тех но ло шким апли ка ци ја ма (Пост-тис и 
track&tra ce).”

Миленко Денић

„Пре то вар но сор тир не тач ке би ле 
су не до вољ но опре мље не сред стви ма 
за ауто ма ти зо ва ње и као та кве, по ред 
ло ших усло ва за рад, пред ста вља ле су 
пре пре ку пу ној ин фор ма ти за ци ји. Си-
нер ги јом ГПЦ-а и Пост-ти са, за хва љу-
ју ћи дво смер ној раз ме ни ин фор ма ци ја 
бит них за про це се, омо гу ћи ће се број-
на уна пре ђе ња тех но ло ги је ра да од при-
јем не фа зе до уру че ња, код на кнад них 
по тра жно-ре кла ма ци о них по сту па ка, 

фор ми ра ња елек трон ских ма ни пу ла тив них ис пра ва, пра во вре ме-
ног ин фор ми са ња ко ри сни ка о ста ту си ма по ши ља ка, и слич но.”

Снежана Дивац

„Про је кат се пре се лио из кан це ла ри-
ја на те рен. Са да ће би ти мно го јед но-
став ни је од го во ри ти на пи та ња ко ле га: 
до кле се сти гло са ГПЦ-ом? Од го вор 
ће би ти кон крет ни ји. У са о бра ћај ном 
сми слу то је ко рак на пред, с об зи ром 
да ће се са о бра ћа ње те рет них во зи ла 
из ме сти ти у део гра да у ко ме су са о-
бра ћај ни це од го ва ра ју ће. Ви ше не ће 
би ти оте жа ног ма не ври са ња во зи ли-
ма а ор га ни зо ва ње по штан ског са о-

бра ћа ја не ће огра ни ча ва ти про стор до во љан за сме шта ње са мо 
од ре ђе ног бро ја во зи ла. Из град њом ГПЦ ’Бе о град’ на ше пред у зе-
ће до би ја мо де ран цен тар ко ји ће нас, уз ауто ма ти за ци ју пре ра де 
и уз раз ви је ну мре жу, ка кву да нас има мо, из дво ји ти као озбиљ-
ног кон ку рен та у пру жа њу по штан ских услу га.

,,
 

Мр Ђорђе Загорац

„У ис пле те ној по штан ској мре жи, 
нај ва жни ји чво ро ви су по штан ски ло-
ги стич ки цен три, а чвор у Бе о гра ду 
сва ка ко је од из у зет ног зна ча ја. Ква-
ли тет на ших услу га че сто је био угро-
жен упра во због не а де кват ног ГПЦ-а 
у Бе о гра ду. Но ви обје кат и тех ни ка у 
пре сто ни ци, као и цен три у Но вом Са-
ду и Ни шу, ви ше не ће до зво ли ти си-
ту а ци је да ква ли тет из вр ше ња услу га 
бу де до ве ден у пи та ње.”

Слађана Томашевић

„Ра ду јем се што ће на ша по шта до-
би ти са вре ме не објек те са пот пу но 
но вом тех нич ко-тех но ло шком кон цеп-
ци јом, што под ра зу ме ва ауто ма ти зо-
ва ну пре ра ду по ши ља ка, мак си ма лан 
ква ли тет пре ра де, ми ни ма лан ма ну ел-
ни рад, ху ма не рад не усло ве. Дра го 
ми је што сам део тех но ло шког ти ма 
и што сво јим ра дом и ис ку ством мо-
гу да до при не сем ре а ли за ци ји ова ко 
ве ли ког про јек та.”

Мр Горица Миловановић-
Браковић

„То ком из ра де тех нич ко-тех но ло-
шке кон цеп ци је наш тим је имао мо гућ-
ност да се упо зна са нај са вре ме ни јом 
опре мом за ауто мат ску пре ра ду пи са-
ма, ти ско ви на, па ке та и ро бе, ко ју су 
пре зен то ва ли за ин те ре со ва ни европ-
ски и свет ски про из во ђа чи: Bo we Bell 
Ho well, El sag, NEC, Pit ney Bo wes, Si-
e mens, Solystic, Tos hi ba, Van Der Lan-
de. За јед нич ке ка рак те ри сти ке свих 

по ну ђа ча су ду го го ди шње ис ку ство у про из вод њи опре ме и ре-
ше ња за ауто мат ску пре ра ду по ши ља ка, као и уна пре ђе ње ре ше-
ња у до ме ну ауто ма ти зо ва них тех но ло шких про це са. При мар ни 
циљ про јек та је упра во на бав ка са вре ме не, мо ду лар не, флек си бил-
не, ком па ти бил не опре ме за ауто мат ску пре ра ду и сор ти ра ње по-
ши ља ка у РПЛЦ Бе о град, Но ви Сад и Ниш.”

Виктор Костић
„Сва ки од три ГПЦ-а, ко ји ће би ти 

пред мет тех но ло шког ре ор га ни зо ва-
ња, пред ста вља ће, као што и скра-
ће ни ца ка же, глав но ме сто на ко ме 
ће се од ви ја ти и пре пли та ти то ко ви 
тран спор та и пре ра де. На жа лост, овај 
сег мент је ду ги низ го ди на био у за-
пећ ку и ни је се пу но во ди ло ра чу на о 
на прет ку тех но ло ги је сор ти ра ња, па 
са да хва та мо зад њи воз ка мо дер ним 
упра ва ма. Ако успе мо да се укр ца мо 

уз по моћ ПАК-а и не ких дру гих сег ме на та у ко ји ма смо на пре до-
ва ли, мо же мо оче ки ва ти да ће мо за др жа ти ли дер ско ме сто на тр-
жи шту по штан ских услу га, без об зи ра на кон ку рен ци ју.”
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Ка да бу де са гра ђен ком плекс но вог 
ГПЦ-a, по штан ски са о бра ћај ће до жи-
ве ти зна ча јан тех но ло шки на пре дак. 
Осим опре ме ка кву одав но има ју сви 
ве ли ки по штан ски цен три у све ту, до-
би ће мо и ма ши не по след ње ге не ра ци је. 
Ве ли ки део ма ну ел ног ра да у сло же-
ном про це су по штан ског са о бра ћа ја, 
ко ји се де це ни ја ма од ви јао на исти оте-
жан на чин, у пот пу но сти ће се ауто ма-
ти зо ва ти, а нео д го ва ра ју ћа при руч на 
сред ства, по лу а у то мат ске ма ши не, не-
по де сне про сто ри је, не при сту па чан 
при лаз и слич но, би ће по сла ти у исто-
ри ју. По сле 170 го ди на раз во ја, на пре-
до ва ња, ши ре ња мре же по штан ских 
пу те ва, срп ска по шта ће ко нач но ста-
ти, ра ме уз ра ме, са по штан ским упра-
ва ма европ ских зе ма ља.

„О зна ча ју но вог ком плек са глав ног 
по штан ског цен тра за на шу рад ну је ди-
ни цу не тре ба ни го во ри ти. Ако се зна-

ју рад ни усло ви, тех нич ка опре мље ност, 
ка дров ска струк ту ра, и то да се до кра-
ја ове го ди не оче ку је ско ро три ми ли јар-
де ди на ра при хо да од око 120 ми ли о на 
по ши ља ка ко је ће ов де би ти при мље не 
у по штан ске то ко ве, он да је све ја сно. 

Услу ге би знис сер ви са и пост-екс пре-
са ра сту мно го бр же не го што се то у 
овом вре ме ну прет по ста вља. До кра ја 
ок то бра, би ло је за 900 хи ља да по ши ља-
ка ви ше не го у истом пе ри о ду про те кле 
го ди не, а по раст бро ја екс прес услу га 
ве ћи је за пет по сто. На град ским ре јо-
ни ма је сва ко днев но 50 ку ри ра. Са мо 
ови по да ци по ка зу ју да се ра ди од го-
вор но и го то во без при мед би гра ђа на. 
Од пре се ље ња у но ви ком плекс оче ку је-
мо ве ћи обим по сла, ква ли тет ни ји рад, 
ви ше ко ри сни ка и, сва ка ко, по вољ ни је 
усло ве ра да, ко је ће на шем ко лек ти ву 
да ти ве ћи по слов ни углед, од го ва ра ју-
ће по што ва ње за по штан ску де лат ност 
и ква ли тет ни ји од нос на кључ ном по-
те зу ко ри сни ци – по шта”, ис ти че Бран-
ко Ми ло ва но вић, ди рек тор РЈ „Глав ни 
по штан ски цен тар”.
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Ништа неће бити исто
● Оче ку је мо ве ћи обим по сла, ква ли тет ни ји рад, ви ше ко ри сни ка и, сва ка ко, по вољ ни је усло ве ра да, 
ко је ће на шем ко лек ти ву да ти ве ћи по слов ни углед, од го ва ра ју ће по што ва ње за по штан ску де лат ност и 
ква ли тет ни ји од нос на кључ ном по те зу ко ри сни ци – по шта

Свануће нам у новом ГПЦ
● Би ће то обје кат ка кав су за слу жи ли на ши рад ни ци а и гра ђа ни ко ји сва ко днев но уоча ва ју да се из у зет-
но тру ди мо и да одр жа ва мо ква ли тет и по у зда ност у ра ду

Кри сти на Ми лен ко вић, шеф Слу-
жбе за би знис сер вис, сма тра да ће 
нас но ви ГПЦ при бли жи ти 
свет ским по штан ским упра-
ва ма и да ће тај тех но ло шки 
на пре дак би ти не у по ре див у 
од но су на све оно што је до 
са да чи ње но у по штан ској де-
лат но сти. 

„Са мо у но вем бру ове го ди-
не у на шем сер ви су на ше стом 
спра ту при сти гло је око 600 
хи ља да ре ги стро ва них по ши-
ља ка и 10.446.285 не ре ги стро-
ва них. То зна чи да 67 рад ни ка 
на шег сер ви са, те рет ним лиф-
то ви ма на ше сти спрат, уне се 
ово ли ку ко ли чи ну по ши ља ка 
на ске ни ра ње и жи го са ње. Оне 
се по сле то га спу шта ју на дру-
ги спрат, на до дат но ске ни-
ра ње, па за тим у при зе мље 
у ПВ оде љак на до ра ду, и да-
ље у све по штан ске цен тре у Ср би ји. 
За оне ко ји не зна ју, ре ги стро ва не по-

шиљ ке чи не сва пре по ру че на и вред-
но сна пи сма, па ке ти, би знис па ке ти и 

слич но, док су не ре ги стро ва не по шиљ-
ке сва обич на пи сма, ти ско ви не, ди-

рект на по шта и дру го. Про сеч но, у овај 
цен тар се ме сеч но до пре ми око 600 хи-

ља да ре ги стро ва них и пре ко 
де вет ми ли о на не ре ги стро-
ва них по ши ља ка. За на ше 
усло ве и тех но ло шки ни во, 
ове број ке су им по зант не. 
Због то ли ко по ши ља ка ко је 
се до пре ме, об ра де и от пре ме 
одав де, из ових не по де сних 
про сто ри ја, уз два лиф та ко-
ја се че сто ква ре, уз сав фи-
зич ки на пор и од го вор ност 
ко ју рад ни ци ис по ља ва ју, не 
оба зи ру ћи се на рад не и тех-
но ло шке усло ве, ми слим да 
ће нам у но вом ГПЦ сва ну-
ти. Би ће то обје кат ка кав су 
за слу жи ли на ши рад ни ци а 
и гра ђа ни ко ји сва ко днев но 
уоча ва ју да се из у зет но тру-
ди мо и да одр жа ва мо ква-
ли тет и по у зда ност у ра ду”, 

ка же Кри сти на Ми лен ко вић, ди пло ми-
ра ни са о бра ћај ни ин же њер. 



ПОВОДОМ ВЕЛИКОГ ДОГАЂАЈА: РЕЧ НАШИХ КОЛЕГА ИЗ БЕОГРАДСКОГ ГПЦ-А
 

13специјално издање

Љу бо мир Ра ко че вић, рад ник у одељ-
ку вред но сне по ште у РЈ „Глав ни по-
штан ски цен тар” Бе о град, на по чет ку 
свог рад ног ве ка, од пре 27 и по го ди-
на, пу то вао је чу ве ним пу ту ју ћим по-
шта ма по це лој бив шој Ју го сла ви ји. И 
по сле је Љу ба, до пре три го ди не, ро-
ман ти чар ски, пу ту ју ћи по штан ским ва-
го ном, уз по шиљ ке, пре но сио успо ме не 
из мла до сти.

Још та да је слу шао при че ста ри јих ко-
ле га да тре ба да се гра ди но ви ГПЦ, да 
ће то би ти ве ле ле пан обје кат, да ће све 
слу жбе би ти под јед ним кро вом, да ће 
на сту пи ти пре по род. 

Про шле су мно ге го ди не, ско ро три 
де це ни је, и тек са да по чи ње град ња тог 
ва жног објек та. Ра ко че вић је ту вест при-
мио с ра до шћу јер ће, на да се, крај рад-
ног ве ка до че ка ти у но вом ГПЦ и мо ћи 
ће да одах не у но вим рад ним про сто ри ја-
ма, да олак ша на пор и па жњу над сва ком 
по шиљ ком, да се осе ћа до сто јан стве ни је. 
До ста је би ло труц ка ња по ши на ма ди љем 
„Ју ге”, по ва го ни ма ко ји су се за гре ва ли 
пе ћи ма тзв. „буб ња ра ма” на др ва. Хи ља-
де по штан ских вре ћа је ва ља ло пре не ти 

на си гур но у ве ли ке ГПЦ ра зних гра до-
ва и пре у зе ти но ве за кључ ке. Пу то вао је 
на ре ла ци ја ма свих 11 пу ту ју ћих по шта и 
мо гао би да ис при ча мно го за ни мљи вих 
при ча. Али, био је мла ђи, во лео је по сао, 
дру же ње, иза зо ве не по зна тог и да ле ког.

„Сва ко вре ме има сво је бре ме и ле по-
те, не по но вљи ва ис ку ства. Ка да бих са да 
по чи њао свој рад ни век истим жа ром бих 
во лео свој по сао, це нио по шту – ту ве ли-
ку ку ћу у ко ју је си гур но до бро ући, али 
по што ва ти пра ви ла, во ле ти ко ле ге, не го-
ва ти дру гар ство и ува жа ва ти ко ри сни ке. 
Мла ди мо жда не би раз у ме ли оне усло ве 
ра да, на ша ма ла жр тво ва ња, ноћ ни рад, 
уступ ке. Цео рад ни век ра дио сам ноћ ну 
сме ну, од по ла пет до по ла пет, за ме нио 
сам ноћ за дан, на то се при ви кла и мо ја 
по ро ди ца и не жа лим се, то је мој рад ни 
и по ро дич ни жи вот. На рав но да се ве се-
лим што ће но ви ГПЦ  омо гу ћи ти бо ље 
рад не усло ве, ква ли тет ни ји рад, но ву тех-
но ло шку опре му, рас те ре ће ње. Ни сам за 
вра ћа ње на ста ро, пре ва зи ђе но и на зад но. 
Али сам за то, да но ве ге не ра ци је зна ју 
да су и оне пре њих учи ле, ра ди ле и по-
што ва ле свој хлеб од ви ше ко ра. Из град-

ња но вог ГПЦ 
је оства ре ње сна 
ге не ра ци ја ко је су 
од го вор но ра ди ле, 
очу ва ле по штан ски си-
стем, пред ста вља ле на 
нај бо љи на чин на шу 
ку ћу, у зе мљи и у 
све ту. Ми ли о-
не по ши ља ка ко-
је смо пре но си ли, 
па зе ћи да се не из-
гу бе, ши ри ле су ве зе 
и до бре ко му ни ка ци је 
ме ђу љу ди ма и ако је сва-
ко од нас мр ви цу то ме 
до при нео, он да је 
сва ко од ПТТ 
рад ни ка уткан 
у те ме ље бу ду ћег 
објек та”, убе дљи во 
при ча Љу бо мир Ра ко-
че вић ко ји је у нај леп-
шим го ди на ма сту ди је 
ДИФ-а за ме нио ра дом у 
По шти и ни ка да се ни је по ка јао.

Тек сто ви и сли ке: Илин ка Ву ко вић

Нисам против машина
● Сваки напредак ме оснажује и радује ме када пра тимо раз вој мо дер ног све та

„Ако до че кам да ра дим у но вом ГПЦ, 
јер имам већ 34 го ди не рад ног ста жа, би ће 
ми знат но лак ше. Но во вре ме и но ва тех-
но ло ги ја сва ка ко су до бро до шле. 
Ма ши не ни су ба ук, не го по тре ба 
са вре ме ног дру штва. Ра ду јем се по-
чет ку из град ње но вог објек та јер 
ми, по штан ски рад ни ци и на ше 
пред у зе ће, то за слу жу је мо. Треба 
да пра ти мо раз вој мо дер ног све та, 
а не да бу де мо ми мо свих”, ка же 
Ран ђел Ди ми тров, де љач-усме ри-
вач у јед ном одељ ку Слу жбе за ме-
ђу на род ни по штан ски са о бра ћај, 
РЈ „Глав ни по штан ски цен тар” Бе-
о град. Он је у тре ћем квар та лу 
2010. по нео вред но при зна ње „нај-
бо љи тех ни чар у обла сти пре ра де 
по штан ских по ши ља ка”. 

Ран ђел има ду го го ди шње ис ку-
ство, прак су ко ја је вред на по што-
ва ња и ре спек та. Рад ни век је по чео као 
по штар и тех но ло ги ју „по зна је у пр сте”. 

За од го во ран, са ве стан и ква ли те тан рад 
до био је при зна ње и пла ке ту на пред лог 
ко ле га и пред по ста вље них. У ГПЦ-у су се 

од у век це ни ли и вред но ва ли до бри рад ни-
ци, знал ци у по слу. Он је го ди на ма ра дио 

на ра зним ме сти ма, упо знао мно го ко ле-
га и увек је по ка зи вао во љу да по мог не 
и по ка же. Ни да нас му ни је те шко што 

из Вр чи на, где жи ви, сва ко днев но 
пу ту је на по сао на Аеро дром. Сма-
тра то као нор мал ну и при род ну 
по ја ву, јер во ли свој по сао, од тог 
по сла из др жа ва по ро ди цу.

„Сва ки на пре дак ме осна жу је, 
без об зи ра на го ди не, умор. Мла-
ди тре ба да пра те тех но ло шке но-
ви не и да при хва те ма ши не као 
до бро до шле по ма га че, да их не-
гу ју да ду го тра ју, јер је ово но ви 
век. Љу ди тре ба се би да олак ша-
ва ју рад и жи вот, а не да оте жа-
ва ју и не при хва та ју но ви не. Но ви 
ГПЦ би ће про зор у свет но вих по-
штан ских пу те ва и спре ман сам да 
кре нем са но вим на ра шта ји ма, ма 
ко ли ко из др жао”, ка же за до вољ но 

Ран ђел Ди ми тров. 

Свако време има своје бреме
● ГПЦ је оства ре ње сна ге не ра ци ја ко је су од го вор но ра ди ле, очу ва ле по штан ски си стем, 
пред ста вља ле на нај бо љи на чин на шу ку ћу, у зе мљи и у све ту
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ИСТОРИЈАТ У КРАТКИМ ЦРТАМА 1971 – 2010.ИСТОРИЈАТ У КРАТКИМ ЦРТАМА 1971 – 2010.

Поштански
„Скадар на Бојани” 

Ка да је мар та 1971. го ди не на сед ни-
ци Скуп шти не гра да Бе о гра да до не та 
од лу ка о ур ба ни стич ком ре ше њу ре кон-
струк ци је и из град ње бе о град ског же-
ле знич ког чво ра, Сек тор за раз вој и 
Сек тор за по штан ски са о бра ћај, та да-
шње бе о град ске рад не ор га ни за ци је, 
од мах су ини ци ра ли из на ла же ње нај по-
вољ ни јег ре ше ња за ло ка ци ју за јед нич-
ког цен тра за по шту, екс пре сну ро бу и 
пра ће не ауто мо би ле.

Пет година касније, у сарадњи са 
Заводом за пројектовање и Заводом 
за планирање развоја града, изабрана 
је парцела од 6,47 хектара поред 
магистралног колосека Београд – Шид, 
у басену железничке теретно-путничке 
станице Земун Поље. 

„Енергопројект” је 1981. урадио идејни 
пројекат, који је предвиђао 36.000 м2 
технолошке и 8.000 м2 административне 
површине. Средином 1984. направљена 
је бетонска конструкција за прву ламелу 
а вредност улагања у ту почетну фазу 
процењена је на око 1,5 милиона 
марака. 

Већ 1985. радови на изградњи 
су прекинути, односно објекат је 
инвестиционо напуштен све до 1996. 
године, када је, након трасформације 
ПТТ-а, пројекат поново инициран, 
али у новим условима, због распада 
СФРЈ. Пошта је, на основу тог пројекта, 
конкурисала за средства Фонда развоја 
Републике, формираног после продаје 
Телекома, али она никада нису одобрена. 
Препројектовање постојећег комплекса 
поверено је Саобраћајном институту 
ЦИП. До 2002. урађено је више варијанти 
технолошке концепције комплекса ГПЦ-
а у Земун Пољу, које нису спроведене 
кроз израду инвестиционо пројектне 
документације.

Током година мењали су се технолошки 
захтеви, садржаји пословних процеса и 
коначна намена будућег комплекса 

Одлуком Владе од 13. децембра 
2002. године, изградња ГПЦ „Београд” 
проглашена је стратешким пројектом 
од значаја за државу. Одабрани 
технолози из Поште изнова су радили на 
инвестиционо-техничкој документацији, 
планирајући габарите за ГПЦ – 26.500 
м2 корисне површине и 33.000 м2 
интерних саобраћајница. Међутим, 
непремостив проблем представљали су 

нерешени власнички односи на локацији. 
Дирекција за правне послове и данас 
ради на томе.

Управни одбор Предузећа лета 2006. 
одлучио је да од Министарства одбране 
прибави непокретност у Земуну, у Угрино-
вач кој ули ци, где би се по ди гао ГПЦ, 
за шта је на ја вљи ва но око две ми ли јар-
де ди на ра. Та ко ђе, пред ви ђа ло се и ин-
ве сти ра ње у цен тре пре ра де у Ни шу и 
Но вом Са ду.

У фе бру а ру 2008. го ди не, ге не рал ни 
ди рек тор По ште Ср би је до нео је ре ше-
ње о на став ку ак тив но сти на ре а ли за-
ци ји про јек та ауто ма ти за ци је пре ра де 
по ши ља ка и име но вао чла но ве од го ва-
ра ју ћих ти мо ва, ко ји су до би ли пре ци-
зне за дат ке. Нај пре је по сто ја ла иде ја 
о из град њи и опре ма њу глав них по-
штан ских цен тара по си сте му „кључ 
у ру ке”, али по том се од у ста ло од та-
кве на ме ре.

По тез на пу шта ње ин же ње рин га „кључ 
у ру ке”, те ко мот не ва ри јан те али ску-
пог и спо рог мо де ла, об ја шњен је ста-
вом да Пред у зе ће, узи ма про блем у 
сво је ру ке уме сто али би игре, узима 
проблем у своје руке. Ре че но је – по што 
зна мо шта хо ће мо, би ра мо и гра ди те-
ље и тех но ло ги ју, по ста вља ју ћи усло ве 

и дик ти ра ју ћи ро ко ве. И све то уз зна-
чај не уште де. 

Ан га жо ва на еки па нај пре је обез бе ди-
ла до ку мен та ци ју по треб ну за пре на ме ну 
зе мљи шта, ге о ме ха нич ка ис тра жи ва ња, 
ин фра струк тур но опре ма ње ло ка ци је 
и, уоп ште, го ми лу „па пи ро ло ги је” ко ја 
је че сто нај ве ће оп те ре ће ње и при из-
ра ди про јект не до ку мен та ци је и при 
из град њи објек та. ПТТ струч ња ци су 
па ра лел но би ли ан га жо ва ни на де фи ни-
са њу идеј ног ре ше ња ком плек са у Зе му-
ну и тех нич ко-тех но ло шке кон цеп ци је. 
По за вр шет ку тен де ра, са ком па ни јом 
„Ма ши но про јект Ко принг” пот пи сан 
је уго вор за из ра ду тех нич ке до ку мен-
та ци је, док је за из во ђа че ра до ва ода-
бран кон зор ци јум у чи јем су са ста ву 
фир ме „Ин тер-коп” из Ша пца и „Тер-
мо ин же ње ринг” из Бе о гра да. 

У де цем бру 2010. по кре ну ти су гра-
ђе вин ски ра до ви у Угри но вач кој бб. Ка-
мен те ме љац за бу ду ћи ГПЦ „Бе о град” 
све ча но је по ло жен 24. де цем бра. За по-
че ла је из град ња ком плек са по вр ши не 
28.000 м2. Вред ност ра до ва је око 1,6 
ми ли јар ди ди на ра, а рок за за вр ше так 
је март 2012. го ди не.

Н. М.



ГРАДИТЕЉИ НАШИХ ОБЈЕКАТА

Од у век се во ди ло ра чу на да на ши 
објек ти, осим функ ци о нал но сти, на-
ме не и за до во ље ња свих за кон ских 
про пи са пошт aнске де лат но сти, бу ду 
ори ги нал ни, мо ну мен тал ни и да сво јом 
спо ља шно шћу укра ша ва ју град у ко ме 
се по ди жу. За то не чу ди што су идеј ни 
про јек тан ти би ли по зна ти струч ња ци 
звуч них име на, ко ја су сво јим про јек-
ти ма уна пред обез бе ђи ва ла „спо ме нич-
ки зна чај”. Због сво је ар хи тек тон ске 
ле по те, са мо је у глав ном гра ду не ко-
ли ко по шта под за шти том За во да за 
за шти ту спо ме ни ка кул ту ре. Али сва ко 
вре ме има сво ју мо ду и пра ви ла, па и 
у обла сти ар хи тек ту ре и не и мар ства. 

По шта у Сав ској ули ци, код Же ле-
знич ке ста ни це, гра ђе на је по про јек ту 

чу ве ног ар хи тек те Мо ми ра Ко ру но ви-
ћа. Тај обје кат, у ко ме је го ди на ма би ла 
сме ште на пу ту ју ћа по шта или Са о бра-
ћај на по шта Бе о град 2, гра ђен је 1928. 
го ди не, а оште ћен за вре ме бом бар до-
ва ња у Дру гом свет ском ра ту. Са гра-
ђе на у ма ни ру арт де коа, кит ња ста и 
ги зда ва, ова згра да је сво јим из гле дом 
од ра жа ва ла то вре ме и зах те ве гра ђе-
вин ске мо де.

По сле ра та, 1954. го ди не, по иде ји 
ар хи тек те Па вла Кра та и зах те ви ма 
но вог со ци ја ли стич ког прав ца, соц-
ре а ли зма, згра да је пре у ре ђе на. Спо-
ља шност је по при ми ла са свим но во 
ру хо, што је зна чи ло ого ље не, рав не 
по вр ши не без укра са и ле пих де та ља, 
осим пе то кра ке, обез ли че не и не у па-

дљи ве фор ме. У та квом објек ту го ди-
на ма је био сме штен ГПЦ, јер је био у 
бли зи ни же ле знич ког са о бра ћа ја, сто-
га што се нај ве ћи број по штан ских по-
ши ља ка от пре мао и до пре мао овим 
ви дом тран спор та.

Но ви ком плекс ГПЦ „Бе о град”, ко ји 
се гра ди у Зе му ну, де ло је идеј ног ре-
ше ња ар хи тек те про јек тан та Ја сне Ло-
ја ни це. Са вре ме ни све тао обје кат ко ји 
зра чи но вим ар хи тек тон ским ди зај ном 
пле ни ће јед но став но шћу и све жи ном. 
За го ди ну-две, сво јом мо дер ном сли-
ком и укла па њем у ам би јен тал ни про-
стор Зе му на, по згра ди на шег ГПЦ-а 
пре по зна ва ће се чи тав крај.

И. Г. В.

15специјално издање

Од Коруновића Од Коруновића до Лојаницедо Лојанице
● Пошту код железничке станице, грађену 1928. године, пројектовао је архитекта Момир Коруновић а за нови 
комплекс ГПЦ Београд, који се гради у Земуну, идејно решење урадила је архитекта Јасна Лојаница




